

# 港開首店擬設 AI 研發中心 豐富服裝定製服務

## 衣邦人闖港 走向國際

香港機遇處處，吸引內地企業積極來港發展業務，更視香港為拓展國際市場的第一步。2014年12月於杭州創立、內地服裝定製領導品牌衣邦人，昨在九龍尖東冠華中心開設其香港第一家門店。衣邦人創始人、董事長兼 CEO 方琴昨於開幕儀式表示，衣邦人將依託香港這個國際大都市和全球金融中心的獨特優勢，為香港本地用戶及全球遊客提供個性化全品類服裝定製服務，持續豐富香港服裝定製消費新場景，展示中國新定製的獨特魅力，香港尖東店開業是該公司走進香港的一小步，同時也是衣邦人走向世界的一大步。

◆香港文匯報記者 蔡競文

方琴進一步指出，該公司進駐香港，因為香港擁有非常優越的營商環境，而且香港是一個文明、開放及包容的國際大都市，衣邦人於香港尖東店的開業是國際化戰略的第一步，日後將以香港為中心，深入探討衣邦人 AI 定製技術應用的研發和出海的戰略，為該公司第二個10年未來的發展注入新的動力。

### 特製新系列產品開拓港市場

衣邦人在服裝定製行業最先引入「互聯網+上門量體+工業4.0」C2M模式，方琴表示，該公司目前覆蓋西裝、大衣、夾克、襯衫、T恤、休閒褲、風衣等男女裝全品類定製產品，在內地開設48個直營定製體驗中心，擁有400位專業裝顧問，可為內地1,280個區縣提供服務，以滿足每一位客戶的定製需求。



▲衣邦人昨開設香港第一家門店。

◀衣邦人創始人、董事長兼 CEO 方琴（左四）及香港浙江大學校友會會長陳征（左三）。

她續稱，已為數百萬高淨值客戶提供個性化服裝定製服務，連續7年全國行業領先。而此次為了開拓香港市場，方琴表示該公司特別做了一組新系列的產品，新中式高級定製服裝，將中國近代服飾的特點與當下時尚趨勢相結合。

### 投推署：港擁人才政策優勢

香港投資推廣署資訊及通訊科技總裁周寶芬昨日出席衣邦人香港首店的開幕儀式，她透露在港設立首家分店是衣邦人邁向國際化的第一步，該公司計

劃在香港成立一個 AI 研發中心，她相信可以在港找到合適的人才，因為香港有5間大學是躋身全球百大，而且政府非常鼓勵企業在香港從事科研，香港會有不同的稅務優惠，協助企業發展。

香港浙江大學校友會會長陳征昨日在出席開幕儀式時表示，衣邦人成功落戶香港開設首家分店，說明了香港特區政府近期推出的一系列吸引人才政策取得實際的成果，而且衣邦人勇於開拓內地以外的市場，正是浙大「求是創新」和浙商精神的生動體現。

### 與貿發局結緣成落戶港契機

衣邦人進駐香港的契機，起緣於去年香港貿易發展局杭州代表處與衣邦人深入交流，介紹香港的相關政策和優勢，支持衣邦人走出去；今年4月，衣邦人受邀參加香港貿發局香港時裝節，經過市場調研和籌備，決定在港開設首家衣邦人分店，作為開拓國際市場的第一步。

據衣邦人官網介紹，該公司主要為內地精英人士服務，用戶通過互聯網免費預約衣邦人專業裝顧問上門量體，顧問提供全品類服裝定製方案與建議。並由衣邦人平台直接向擁有多年高端定製經驗的現代化工廠下單，個性設計，單人單版，10個工作日左右製成衣並全國配送，衣邦人還提供比傳統服裝定製行業更高標準的365天售後服務。

## 友邦新租四層辦公室 擴財策顧問團隊

### 業務擴張

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）今年首5個月內地訪港旅客量錄得約1,380萬人次，按年升約73.5%，內地訪港旅客業務快速復甦下，有望進一步帶動保險產品需求，有保險業者看好後市並斥資設立全新辦公室。

友邦香港昨宣布今年第四季進駐啟德 AIRSIDE，並成為 AIRSIDE 最大租戶，租用高樓層4層辦公室，涉及近15萬平方呎樓面，屬於今年最大手租賃交易之一。友邦香港指，全新辦公室將作為友邦香港財務策劃顧問團隊及「友邦精英學院」的營運及培訓據點，致力為其超過1.7萬名財務策劃顧問提供更優質的工作環境及培訓資源，並加速人才招募。

### 今年最大手甲廈租務個案

友邦香港表示，全新四層辦公室位於 AIRSIDE 大樓高層，背靠獅子山，面向維港美景，而且交通便捷，連接啟德港鐵站，附近並設有多條公共巴士及跨境巴士線，方便財務策劃顧問及客戶的往來，近15萬平方呎的空間，將設有多個訓練室及演講廳。而據市場估計，友邦香港租用 AIRSIDE 的4層樓面，估計呎租約30元，以此推算下，料月租逾400萬元，暫時為今年最大手甲廈租務個案。

友邦香港及澳門首席執行官馮偉昌表示，公司向重視投資資源栽培財務策劃顧問，不斷提升他們的專業，而是次進駐啟德，不但讓公司前線進駐全新甲級商廈，更令營運據點覆蓋更全面，涵蓋港九多個核心地段，包括銅鑼灣、銅鑼灣、中環、尖沙咀、觀塘等，他希望公司前線團隊在更完善配套的工作環境和培訓資源下，提升他們的工作效能。



◆友邦香港進駐啟德 AIRSIDE。



◆保誠全新理財顧問綜合辦公室開幕。

## 保誠啟德理財顧問綜合辦公室啟用

### 大展鴻圖

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）受惠復甦通關，保誠保險香港去年內地訪客為主的離岸業務強勁增長，加上在岸業務理想，帶動全年個人壽險年度保費等值銷售額（APE）按年大增2.9倍。保誠昨宣布其於啟德 AIRSIDE、面積超過5.36萬平方呎的理財顧問綜合辦公室正式啟用，而保誠理財培訓學院亦已率先進駐此辦公室。

保誠表示，全新理財顧問綜合辦公室設有多個會議室與演講廳，亦配備現代化的培訓教學設施，理財顧問可享用綜合辦公室的各項設備、多功能活動空間與會客設備，舉辦各類會議、講座、培訓活動及與客戶會面。

保誠首席業務總監蔡川艾表示，全新理財顧問綜合辦公室的開幕充分展示保誠投入大量資源於培訓整個團隊，而隨著辦公室啟用，公司將繼續為理財顧問打造全方位發展平台，提供多元化的配套和支援。

## 內地評級公司藉港出海



◆投推署昨宣布內地大公國際資信評估有限公司在香港開設辦事處。

### 開業大吉

香港文匯報訊（記者 蔡競文）昨日農曆五月十六日夏至，宜開市置業出行，本港昨日就有多家公司開業。香港投資推廣署昨日（21日）宣布，內地大公國際資信評估有限公司在香港開設辦事處，經香港積極拓展海外市場。投資推廣署助理署長吳國才表示，香港一直是聯繫內地和世界各地的「超級聯繫人」，是大公國際拓展全球評級業務的理想地點。

大公國際香港有限公司執行董事張秦牛表示，香港公司不但是大公國際服務全球客戶的領先據點，亦是公司拓展國際業務和增強品牌影響力的戰略中心。

### 港市場開放高效法律健全

張秦牛稱，香港作為全球四大其中一個國際金融中心，一直以其開放的市場環境、健全的法律體系和高效的金融服務而聞名於世。香港不但是全球金融創新和資本流動的重要樞紐，更是連接內地金融市場與國際金融市場的重要紐帶，擁有最大的離岸人民幣市場，也是中資企業境外債券融資的首選。

他補充，大公國際在香港設立公司，是因為香港在全球金融市場中的獨特地位和巨大潛力。該公司已獲得香港證監會發予第10號牌照申請經營相關受規管活動。

## 港交所：冀為國家連結世界作貢獻

香港文匯報訊（記者 周紹基）港交所（0388）今年踏入上市24周年，港交所主席唐家成昨日在周年慶典上表示，港交所作為香港關鍵金融市場基礎設施的經營者，作出的行動和決策均對市場有深遠影響，港交所所有責任維護市場誠信和效率，並考慮所服務的需求和利益。他強調港交所的工作是香港持續成功和繁榮不可或缺的一部分。

### 看好IPO前景 盼更多大企來港

唐家成又表示，對本港 IPO 前景仍很有信心，目前正在該所審批的上市申請約有110宗，當中約有73宗為今年收到的新股上市申請，較去年下半年增約50%。他留意到近月大市成交量回升，亦為市場帶來支持。而今年至今，共錄27隻新股上市。

港交所行政總裁陳翹庭亦說，中國證監會副主席方星海日前表示內地企業到海外上市備案將會提速，他希望更多內地企業來香港。對於香港新股市場，她希望下半年可見更多更大型的新股能來到港股市場。

陳翹庭又指出，香港市場不斷發展，與內地的市場互通機制也取得許多成果。作為香港國際金融中心的基礎設施，港交所肩負着引領和推動市場發展的重要使命，尤其是中國經濟邁向高質量發展的新階段。她希望，未來不斷完善和豐富港交所的產品和服務，為國家的發展和連結世界，作出新貢獻。

### 「打風不停市」願港不斷革新

財政司副司長黃偉倫出席同一場合時表示，港交所多年來一直推動本港市場發展，自2018年改革上市制度容許未有盈利的



◆港交所昨舉行慶祝上市24周年儀式。

香港文匯報記者周紹基 攝

生物科技公司上市，令香港成為亞洲最大的生物科技公司融資地。近日公布的「打風不停市」措施，都顯示港交所過去多年來一直尋求改變，對維持香港作為國際金融中心的地位作出貢獻。

對於港交所9月23日起實施惡劣天氣下不停市安排，唐家成表示相關研究已進行近兩年，期間與市場人士有很多溝通，諮詢結果能代表市場90%的交易量，持份者都支持。唐家成重申，上海和深圳等都做到，香港作為國際金融中心亦必須推動便利投資者的安排，相信有足夠時間準備。

## 摩通資管 CEO：中國營商環境將更樂觀



◆Mary Erdoes

香港文匯報訊（記者 蔡競文）近日有外資大行高管指中國經濟前景改善，將繼續擴展在華業務。摩根大通資產和財富管理部門首席執行官 Mary Erdoes 接受路透社採訪時表示，近年中國的營商環境充滿挑戰，但情緒從3月起變得更加樂觀，中國的消費支出正顯示一些復甦跡象。儘管中國仍在努力解決房地產問題，但政府正在尋找解決這些問題的方法，這都是「積極跡象」，投資者正關注政府支持措施對經濟的影響。

Erdoes 於上月訪問中國，出席了摩根大通在上海主辦的年度全球中國峰會。她表示，出席會議的人數比去年增加，來自33個國家和地區超過3,000名代表參會，客戶們尋求評估是否要恢復在中國的投資。她又指，長期投資者知道並理解中國是一個非常重要的市場，摩根大通

將繼續在中國發展和擴大業務。

### 淡友轉軌 料科企領漲股市

近日亦有摩通淡友分析師轉軌，看好中國股市前景。摩根大通亞洲 TMT 研究聯席主管 Alex Yao 表示，考慮到中國科技股成本結構改善及競爭減弱，預計科技股仍有約20%至25%的上漲空間。Alex Yao 過去曾看淡中國科技行業，但他最新認為，若宏觀經濟復甦，電商企業將受惠消費周期性復甦，認為中國宏觀經濟趨穩是今次的投資主題。他又說，投資者一直密切關注中國數據，以尋找經濟復甦力度的線索，而目前宏觀指標顯示經濟趨向穩定的早期跡象，亦是科技行業今年上漲的主要推動力，並預計將成為未來股價趨勢的關鍵因素。

Alex Yao 兩年前曾將中國科技行業列為「不宜投資」（uninvestable），一度引起市場擔憂，出現中概股拋售潮，當時 Alex Yao 有份撰寫的報告將騰訊（0700）及阿里巴巴（9988）在內的28間公司評級調低。